

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 138 (7606)

Пятница, 21 июля 1989 года

Цена 3 коп.

## В бюро ГК КПСС

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ БЮРО ГОРКОМА КПСС РАССМОТРЕН ВОПРОС «О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ КОНТРОЛЯ И ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЙ В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕСТА СУРГУТТРУБОПРОВОДСТРОЙ».

Отмечено, что партийная организация треста оказывает серьезное влияние на повышение производственной и общественной активности всего трудового коллектива. При непосредственном участии партийного комитета, коммунистов предприятия решаются важнейшие вопросы идеального воспитания трудающихся, развития производства, реализуется социальная программа.

В немалой степени этому способствует система контроля и проверки исполнения, сложившаяся в партийной организации. Определены приоритетные направления работы парткома, в соответствии с которыми созданы 4 комиссии: организационно-партийной и кадровой работы; идеологической работы и работы с молодежью; по социально-экономическим вопросам; по вопросам демократизации общественной жизни.

Определены приоритетные направления работы парткома, в соответствии с которыми созданы 4 комиссии: организационно-партийной и кадровой работы; идеологической работы и работы с молодежью; по социально-экономическим вопросам; по вопросам демократизации общественной жизни. Комиссии представляют предложения для обсуждения на партийных собраниях и заседаниях парткома, готовят проекты постановлений, осуществляют контроль за выполнением принятых решений по своим направлениям и своевременно информируют коммунистов о проделанной работе.

Проблемы, выдвинутые комиссиями, легли в основу плана работы парткома, который отличается конкретностью и актуальностью. Утвердилась и широко применяется такая форма контроля, как отчеты коммунистов о выполнении уставных обязанностей, партийных поручений, отчеты коммунистов-руководителей о стиле и методах работы.

По предложению парткома была реорганизована структура народного контроля, изменены и расширены его функции. В результате практически исключены случаи оставления на трассах труб, пригрузов, других материальных ценностей после завершения строительства. Искореняются факты устройства завалов на ручьях и речках, установлен жесткий спрос за разлив ГСМ и нефтепродуктов. Прекращено захоронение делового леса, теперь он используется для строительных нужд трудящихся. Только в 1989 году населению отпущено около тысячи кубометров строевого леса.

На бюро горкома КПСС рассмотрены и другие вопросы.

## В СОЮЗНИКИ ВЗЯЛИ КООПЕРАТИВ

Не одна улица новых домов появится в недалеком будущем в городе Абинске Краснодарского края. А новоселами ее станут ветераны мостостроители, давшие не менее десяти лет работы в северных широтах.

Недешево обойдется сооружение индивидуальных зданий, но желающих стать их владельцами в подразделениях треста Мостострой № 11 более чем достаточно.

Пока решено построить сто домов с придомовыми участками. Выбраны проекты их и представлены на утверждение местным властям. На отведенной под застройку земле начинается прокладка инженерных сетей.

В союзники мостостроители взяли кооператив «Прогресс-2». Он должен вводить ежегодно по 25 коттеджей и в течение четырех лет сдать под ключ все сто домов.

Этот кооператив создан полгода назад, но уже проявил себя надежным партнером. На его счету несколько сданных в эксплуатацию объектов жилья и соцкультбыта.

З. СЕРГЕЕВА.

Вместе с тем нерегулярно проводятся общетрестовские партийные собрания, хотя в цеховых партийных организациях они проходят ежемесячно. В перспективном плане парткома на 1989 год определена повестка лишь одного собрания, а всего с 1987 года их проведено только 6. Низкая явка коммунистов на партийные собрания: она не превышает 60—65 процентов. Есть и другие недостатки.

Бюро горкома КПСС одобрило работу партийного комитета треста Сургуттрубопроводстрой (Ю. В. Колесников) по осуществлению контроля и проверки исполнения принятых решений, совершенствованию стиля и поиску новых, более действенных форм и методов партийной деятельности. Поручено организационному и идеологическому отделам горкома партии изучить и обобщить опыт парткома.

На бюро горкома КПСС рассмотрены и другие вопросы.

И снова о рынке

## Из рублей стены не выложишь

Уже месяц со страниц газеты не сходит тема строительства крытого рынка. Отклинулся на публикации и. о. начальника головного управления производственно-технологической комплектации ССО Обьтрубопроводстрой Л. А. ГОРОХОВСКИЙ. Он сообщил следующее:

В номере 131 от 12 июля опубликованы выдержки из ответа и. о. управляющего трестом Сургутнефтегазремстрой Н. В. Кука, где он объясняет причину неудовлетворительного хода работ на строительстве крытого рынка (реакция на публикации газеты от 15 июня и 4 июля с. г.).

Желая оправдаться, Н. В. Кук одной из причин создавшегося положения назвал невыполнение головным управлением производственно-технологической комплектации ССО Обьтрубопроводстрой своих договорных обязательств по поставке кирпича, чем ввел в заблуждение редакцию и читателей газеты.

ГУПТК произвело защиту потребностей материалов, в результате чего управлением снабжения и сбыта Тюменского облисполкома тресту Сур-

гутнефтегазремстрой целям назначением для строительства рынка в 1989 году выделено 500 тысяч штук кирпича. На основании выданных нарядов трест заключил прямые договоры с поставщиками. Н. В. Кук, вероятно, не знал этого, иначе бы он со страниц газеты не грозился предъявить к ГУПТК штрафные санкции.

Для решения вопросов снабжения в тресте имеется специальный аппарат из шести человек, и дела пойдут.

ОТ РЕДАКЦИИ: Действительно, в газете был опубликован ответ Н. В. Кука. Однако его содержание взято под сомнение. Поэтому и был дан комментарий к ответу, в котором говорилось о необходимости загрузить работой коллектив, занимающийся строительством крытого рынка.

Как показывает другой ответ, присланный из головного управления производственно-технологической комплектации, его автор солидарен с газетой. Не штрафные санкции надо предъявлять тресту этой организации, а обеспечить строительство крытого рынка необходимыми материалами, ибо из рублей стены здания не выложишь.



## РУССКИЙ ХЛЕБ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК. Московский ржаной и бородинский хлеб пользуются необычайной популярностью в одной из кондитерских и булочных магазинов торговой фирмы «ЗАРО-С».

Контракт на длительной основе заключен между в/о «Мосситтер» и американской компанией «ЗАРО-С Брэд Баскет», специализирующейся на производстве хлебобулочных и кондитерских изделий. Еженедельно в Нью-Йорк планируется доставлять Аэрофлотом 2 тысячи буханок хлеба из Советского Союза.

На снимке: «Из России с любовью» — гласит надпись в одной из булочных Нью-Йорка, привлекшая горожан и гостей города отведать хлеба, привезенного из СССР.

(ТАСС).

# Почта одного дня

## БЕГУТ РУЧЬИ

Вот уже двенадцать лет живем мы в доме № 8 по проспекту Дзержинского. И все эти годы приближение весны и лета узнаем через потоки воды, бегущие по стенам во время дождей.

На наши неоднократные заявления работники ЖУ № 6 почти каждый год что-то ремонтируют на крыше, но ручьи в нашей квартире все равно не пересыхают. И вот, устав вымаливать последний и окончательный ремонт, я приняла крайнее решения — решила не платить за квартиру. И... тут же лишилась талонов на сахар. Хотелось бы узнать у начальника ЖУ № 6 Л. Н. Дорогиной, есть ли у ее организации какие-нибудь обязанности по отношению к своим жильцам? О превах не спрашиваю, сама вижу, как лихо их используют.

Н. РЫБАКИНА.

## ВОКРУГ КОФЕ

Мы давно уже привыкли к товарам «в нагрузку», и из-за дефицита не особенно обращаем на них внимание. Вот и 29 июня в магазине поселка ГПЗ продавали растворимый кофе в десертах к овощным консервам, лавровому листу и красному молотому перцу. Каково же было наше удивление, когда мы увидели, что кое-кому из подходящих к прилавку кофе доставлялось без всякой нагрузки. Естественно, возмущенные, мы потребовали книгу жалоб. Но она оказалась у пребывающей в отпуске заведующей, Фамилия заведующей, как и телефон вышестоящей организации, были покрыты тайной.

До каких же пор стоящие за прилавком будут чувствовать себя безнаказанными хозяевами жизни и делить покупателей на «своих» и «чужих»?

Работники отдела комплектации Сургутского ГПЗ.

## Вверх по лестнице

Что и говорить, умеем мы друг другу портить жизнь. Ведь как радовались, когда из балков, вагончиков переселялись в новый дом № 7-1 по улице Лермонтова. Даже не обратили внимания, что в квартирах нет электроплит и не работает лифт. Думалось, это ненадолго. Иногда можно и побегать с сумками и детьми на девятый этаж. Да и воды частенько не было, особенно по субботам и воскресеньям.

Но время идет, а мы все так же скакем вверх по лестнице и ждем пожара от самодельных плит. В газете было заверение депутата, что положение исправится к маю, но вот какого года? Может, забыли указать?

В. ШУЛЬМАН.

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

## К 400-летию Сургута

Дорогие земляки! 40 лет прошло с тех пор, как мы окончили здесь среднюю школу. Через четыре десятилетия вновь посетили родной город, приехав сюда из разных уголков страны. Двоякое чувство испытывали при встрече с дорогим нашему сердцу Сургутом. Во-первых, мы увидели большой труд тысяч и тысяч людей, создавших за короткое время огромный индустриальный город, о котором знают сейчас во всем мире.

Во-вторых, нам грустно, что, по правде говоря, нет в городе уголка, напоминающего нам старый Сургут, который с полным правом скоро будет отмечать свое 400-летие. Юбилей, предстоящий в 1993 году, должен наглядно свидетельствовать о связи времен, поддерживать у людей чувство патриотизма и гордости за сибирский край. А сегодня почти нет живописной природы, окружавшей родные места, природы, которая давала нам силы и вдохновляла на активный жизненный путь.

40 лет назад, закончивая

Сургутскую среднюю школу, мы, по случаю 30-летия комсомола, рапортовали «вождю народа, другу советской молодежи» о своих первых скромных успехах. Через газету «Колхозник» (так тогда называлась районная газета «К победе коммунизма»), по сути дела, мы тогда обращались к советскому народу и клялись «посвятить свою жизнь дальнейшему умножению славы и могущества Советского государства».

Мы выполнили свою клятву. Упорно учились и работали. Среди нас есть специалисты, достигшие определенного уровня в различных областях науки и техники, учебно-производственной деятельности. И вот теперь мы вновь обращаемся к вам, через ту же самую газету.

Дорогие земляки, руководители города, штаб народного депутата, не допускайте ошибок, которые были в годы господства административно-команд-

ного управления страной. Пока еще можно — сохраните отдельные кварталы старого Сургута, имеющие культурно-историческое значение. Мы одобряем решение городских властей (правда, несколько запоздалое) сделать памятник старой архитектуры города под открытым небом на полуострове реки Сайма.

Но главное, на наш взгляд, нужно прекратить разрушение поймы реки Оби в Сургутском районе. Строительные ведомства, обладающие мощной техникой, могут двигать горы, менять русла рек. Но необходимо отказаться от близорукости и уже отживающей свое гигантомании. Забор песка из поймы реки, изменение русла и берегов ее, обских проток и притоков могут привести к передвижке «коромысловых песков», расположенных по течению Оби, и пагубно сказаться на запасах, миграции рыб и животных, которые складыва-

ются в районе факела, принадлежащего заводу стабилизации конденсата. — Куст номер шестьдесят — два амбара неликвидировано, куст номер...

И пошло, и поехало. Шестнадцать подобных нарушений было отмечено на этом месторождении и семь — на Восточно-Сургутском.

После облета все собирались составлять акт о нарушениях Водного кодекса. Как ни медленно летит вертолет, все-таки это не на машине и не вблизи, а потому и записи об увиденном были не одинаковыми. В акт вносили обозначения, сформулированные коллегиально. Поначалу все шло мирно, согласно, но потом...

— Да не может быть пленки в этом месте, — оправдывалась охрана природы НГДУ — Пленка — это же сток нефти, авария. А здесь была рудничная пленка, возможно, смыв с производственных деталей.

— Какая разница, слив или смыв — все равно грязь! — нервничает госохрана.

Но нефтяники настаивают на своей формулировке: управлению предстоит подсчитать, сколько нефти «уплыло» и как будут затраты на устранение замечаний. Однако, когда предложили поехать на место и убедиться, что там в действительности, представитель областного госкомитета заявил, что это «негосударственный подход к проблеме охраны природы». Чем же лучше подход государственный?

Если нефтяники вынуждены считать, потому что повязаны с землей производством, то у госкомитета сейчас такой нужды нет. Он действует на основании закона, по которому общий ущерб производят... виновники загрязнения. Как происходит это на деле? Приезжает на место аварии инженер отдела охраны окружающей среды объединения и бросает камень в слой разлитой нефти. Хлюпнет звонко — тонкий, глухо—

[Окончание на 4 стр.]

# Экология и производство

# ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ К ХРАМУ

В Сургутском НГДУ работа инженеров охраны природы — не общественное поручение, как это в других подразделениях, а потому вопросы экологии часто выносятся на советы трудового коллектива. И, судя по отчету за прошлый год, есть положительные результаты: очищены и сняты с контроля озера на Яун-Лоре и Западном Сургуте, поставлено два гидроизолятора на реках Черная и Мичимкина, рекультивировано около тридцати гектаров замученной земли. НГДУ заняло первое место в конкурсе рационализаторских предложений по природоохранным мероприятиям, за что в объединении обещали вознаграждение. Словом, к проверке можно было отнести спокойно.

Вертолет готовился тщательно. В лучах солнца и сапропель может смотреться, как плывущая нефть, а потому все сиденья установили на один борт, чтобы угол зрения наблюдающих совпадал.

Вот уже виднеются места разработки нефти. Невеселая открывается панорама: подъездные дороги разрезают зеленый ковер леса; будто ураганом, свалены деревья, изувечена карьерами земля... Да, варварски тяжелы «сапоги пятилеток в четыре года». Выходит, прав был герой Тургеневского романа, утверждая, что «природа не храм, а мастерская, и человек в ней работник». Да нет, если

бы общество состояло из одних только Базаровых, то в подобную мастерскую мы превратили бы и дом наш, и улицу, а то и кое-что покрупнее. Человек во все времена у нас работник. Только разный. Интересно, сколько же времени пройдет, пока он на своем рабочем месте осознает себя творцом, а природу — храмом?

— Видите котлован прямоугольной формы? — прерывает мои размышления представитель областного комитета И. О. Сидоров. — Это шламовый амбар. Здесь хранят раствор, нефть, используемые при бурении. Раньше буровики уходили и оставляли их открытыми. Теперь засыпают. Но и плохо засыпанный и обвалованный амбар представляет опасность для окружающей среды. Особенно в таком месте, где сейчас летим — в пойме реки и береговой зоне.

Члены комиссии приготовили ручки, блокноты,

— Чище месторождения вы не найдете, — с гордостью кричит сквозь шум двигателя В. И. Щеглов. — Смотрите лебеди!

Мы действительно увидели трех горных птиц, а подальше взметнулась стая уток.

Пролетели уже шесть кустов Сайгатинского месторождения, все отмечали: «состояние удовлетворительное», но вот над Западно-Сургутским...

— Куст номер пятнадцать — пленка за территорией... Замазанность

## ВЫПУСКНИКОВ 1949 ГОДА СУРГУТСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА СУРГУТА И РАЙОНА

формировались в течение многих тысяч лет. А это уже нанесение ущерба в общесоюзном масштабе.

Кроме того, проектируется строительство промышленных предприятий в бассейне реки Оби. Без должного внимания, хозяйственного надзора здесь не обойтись. Несмотря на успокаивающие заверения работников нефтехимических и других предприятий, в этом деле нужен строгий народный контроль. Иначе может произойти прогрессирующее загрязнение окружающей среды. Поэтому от проектировщиков нужно принимать только такие разработки, которые базируются на безотходной технологии, основами которой являются закрытый цикл воды и полное улавливание газо-пылевых выбросов.

Пока еще не развернулась во всю силу деятельность вневедомственного комитета Совета Министров СССР по экологии. Поэтому мы полагаем, что все перечисленные выше вопросы вы можете контролировать сами, уважаемые

земляки. Надо смелее действовать в Советах народных депутатов, через выбираемых вами представителей в органы государственного управления.

Мы верим в мудрость, находчивость и смелость сибиряков. Знаем, что вам по плечу большие задачи перестройки, бережное отношение к природе,

Выпускники Сургутской средней школы 1949 года:

Ю. Е. КОНЕВ, доктор биологических наук, руководитель коллекции экологических микроорганизмов; г. Ленинград;

Ю. И. ТУРИНЦЕВ, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой горного института; г. Свердловск;

В. М. КЛОЧКОВ, инженер-нефтеразведчик. г. Москва;

С. Р. ЗАМЯТИН, кандидат технических наук; г. Свердловск;

С. Д. МАЛЮГИН, генерал-майор в запасе. г. Сургут.

Письмо обсуждено и принято на встрече бывших учащихся Сургутской средней школы, которая состоялась недавно. Об этой встрече наша газета рассказала 12 июля.

# МЫ СОВСЕМ РАЗНЫЕ, НО МЫ ОЧЕНЬ ПОХОЖИ!

Дети — творцы XXI века



Бриджитт Бекерт, 17 лет.

Одна из самых обаятельных девушек американской делегации. После занятий трудится секретарем одной из контор.



Бретт Миллер, 17 лет.

После школы трудится пекарем в кулинаре. Уверен, что деньги ради денег — это скучно. Мечтает плавать у Гавайских островов.

ВНАЧАЛЕ РОДИЛСЯ ЗАМЫСЛ ПОКАЗАТЬ, КАК МЫ И АМЕРИКАНЦЫ ПОХОЖИ. НО ОН, ЭТОТ ЗАМЫСЛ, НЕ ВЫДЕРЖАЛ СОПОСТАВЛЕНИЯ ПРИ ВСТРЕЧАХ: МЫ НЕ ТОЛЬКО ОЧЕНЬ ПОХОЖИ, НО МЫ И ОЧЕНЬ РАЗНЫЕ! И В МЕЛОЧАХ, И В СУЩЕСТВЕННОМ. ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ, И С НЕЙ НАДО СЧИТАТЬСЯ.

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ПЕРВОЕ ИНТЕРВЬЮ С АМЕРИКАНСКОЙ МОЛОДЕЖЬЮ. КАК ЖИВУТ, УЧАТСЯ, СТРОЯТ СВОИ ОТНОШЕНИЯ С РОДИТЕЛЯМИ, О ЧЕМ МЕЧТАЮТ АМЕРИКАНСКИЕ СВЕРСТНИКИ НАШИХ РЕБЯТ.

Мы предложили встретиться после 11 часов вечера. Раньше не получается: день забит очень плотно. И они с удовольствием согласились. Итак, первое и короткое интервью в пресс-центре.

Этот разговор — с Кестен Даннинг, Табетой Баум, Адамом Коломбо, Бриджитт Бекерт, Бреттом Миллер.

**Кестен Даннинг.** Она из штата Миссури. Перешла в 12-й, последний класс высшей школы. Затем будет поступать в колледж, после его окончания защитит докторскую степень. Отец Кестен — менеджер-бизнесмен. Мать — администратор одной из фирм. Есть младшая сестренка. Живет эта семья в однотажном особняке, в котором восемь комнат.

Табета Баум тоже из этого штата. И тоже закончила 11 классов высшей школы. В колледже будет заниматься гидробиологией, затем — защита ученой степени. Родители девушки — бизнесмены, владельцы издательской фирмы. У Табеты еще две старшие сестры. Живут в двухэтажном доме. Сколько комнат? Табета посчитала и просяла: 11 комнат.

**Адам Коломбо.** О нем в первом репортаже мы немного упоминали. Ему 17 лет, через год будет поступать в колледж. Там еще восемь лет учиться. Потом надо два года заниматься в другом колледже. Итого — 22 года учебы!

— Конечно, я это знаю, это нормально, если хочешь стать добрым специалистом.

Он увлекается нейрохирургией. Отец Адама — инженер в правительстве. На наши с переводчицей Татьяной Коробковой попытки уточнить эту должность юноша ответил, что отец занимается секретным делом. Мать — учительница младших классов. Кроме Адама, в семье еще три сына и дочь. Живут они в трехэтажном особняке из 15 комнат.

— О! Почти Рокфеллер?

— смеямы мы.

Он рассмеялся в ответ:

— Ноу!

Бриджитт Бекерт хочет стать энергетиком и через год будет тоже поступать в колледж. Учиться 12 лет, но ее это не пугает. У Бриджитт есть младший брат. Отец — врач, имеет собственную практику, мать — учительница. В трехэтажном доме... И девушка тоже начинает про себя вести подсчет: сколько комнат.

17-летний Бретт Миллер приехал из штата Пенсильвания. У него — старшая сестра, два брата. Отец — архитектор, мать — научный сотрудник, администратор музея. Бретт, мечта-

ми. Мы нашли общий язык, и в этом их заслуга. Они не ограничивают меня в свободе. Мы вместе все делаем. Нас весело друг с другом.

**БРЕТТ:** Моя независимость повышается год от года: старше я — больше свободы. Родители мне доверяют.

— Ты их не подводил?

— Пока нет.

— А каково отношение в ваших семьях к физическим наказаниям детей?



Табета Баум, 17 лет.

Пожалуй, самая улыбчивая из всей делегации. И единственная, отпраздновавшая день рождения в Сургуте.

звонков и отвечать на них.

**БРЕТТ:** Я и пекарь, и кулинар.

— То есть все делаешь своими руками?

— Да, а если надо — и руковою делом. Считаю, надо хорошо выполнять свою работу, какая бы она ни была. Тогда и деньги будут. Но только деньги ради денег — это скучно.

— Сколько же вы получаете? У нас, например, не очень принято спрашивать об этом.

— Нормальный вопрос. Где-то 500—700 долларов в месяц.

— А родители?

— В 10—15 раз больше нас.

— Как вы на все находите время?

— Это нормально. Спим часов шесть. И это вполне достаточно, чтобы восстановить силы. Очень выручают спорт.

— Ваши первые впечатления от поездки по нашей стране?

**БРИДЖИТТ:** Мы очень и очень рады, что приехали в СССР. Теперь мы знаем, какие наши советские сверстники: они очень добрые, инициативные, смеющиеся. Мы очень похожи, отличие — в языке. Интересна для нас и научная программа, ведь многие из нас серьезно увлекаются гидробиологией.

— И еще вопрос очень большой, наркомания. Ваше отношение?

**БРЕТТ:** Я не дружи с такими. Отхожу, если узнаю, что наркоман.

**БРИДЖИТТ:** Жаль таких.

**АДАМ:** Я стараюсь по мере своих возможностей остановить наркомана от этой ямы, помочь ему.

**КЕСТЕН:** Но перед нами эта проблема не стоит, мы очень заняты.

...Был уже первый час ночи, как Адам вскликнул, взглянув на часы:

— У Табеты наступил день рождения! Ей 17 лет!

И все они хором спели песенку для нее о счастливом дне рождения. А мы с Таней быстренько подписали девушке на память красивую открытку.

Разошлись, договорившись продолжить наш разговор через день-два,

Л. БОКОВА,

Фото П. Левченко.



Кестен Даннинг, 17 лет.

Очень любит своих родителей, во всем им доверяет.

Все они подтвердили, что их никогда не били. А Бретт добавил:

— В Америке быть ребенка противозаконно.

— Хорошо, а как, например, тебя наказывают?

— О! Очень жестоко! — Он смеется. — Лишают возможности смотреть телевизор, ходить в кино. И самое страшное — не допускают меня к телефону.

— У вас много свободного времени!

**ТАБЕТА:** Да, мы занимаемся еще и спортом, любим фильмы, больше всего приключенческие. Но не драматические. И еще мы работаем.

— !! Когда!

— После учебы. Мы финансово независимы от родителей. Я, например, занимаюсь бизнесом в известной фирме — мороженое «Баскин Робинс». Обеспечиваю себя на будущее. Ведь за колледж надо будет много платить. Мне придется по своей работе знать экономику, математику, психологию. Имею дело с покупателями.

— И надо уметь улыбаться!

— О-кей, обязательно. Бриджитт — секретарь в одной из контор, приходится принимать немало

# ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ К ХРАМУ

[Окончание.  
Начало на 2стр.]

толстый. А сколько ее на самом деле вытекло! Определит по площади, по сечению пробоя охрана природы управления. Определит, конечно, приблизительно и, естественно, ближе к количеству, менее ущербному для предприятия: тут не до природы — свои бы убытки подсчитать!

Акт с «плаками» так никто и не подписал...

— Передадим в суд, — говорит председатель городского комитета по охране природы Н. Н. Ольков. — И суд обязет их возместить ущерб по иску.

Справку в суд о размере ущерба, определить который не придется так как нет методики подсчета загрязнителя с поверхности воды, дадут сами нефтяники и обойдутся административным взысканием с уставлением срока для устранения замечаний. Мера хлопотная но не суровая для НГДУ. А уж для объединения и вовсе что выстрел из пушки по воробью. Так что нет серьезных оснований бояться государственно-контроля и можно продолжать лить нефть в речки.

— А что вы хотите, — говорит Н. Н. Ольков, — Государственный комитет по охране природы учрежден Советом Министров как вынужденная мера на экологические безобразия того же Совета Министров. Вот примет Верховный Совет закон об охране природы, тогда и контроль изменится.

У меня на этот счет сложилось свое мнение: что вредят нам в подобие проблемам экологии, так это позиция, «вспомогателья» Высоцким: «жиреф большой — ему видней»

Так бы и закончил рассказ о буднях природоохранных органов, если бы случайно не побывала в первом цехе добывающей нефти и газа начальника Н. А. Червякова. Почему-то природоохранные заботы волнуют этот коллектив до того, как поступят указания: и замечанность колышками отметят, и амбары вовремя «кобожмут», и нефть, если нальют, соберут так, что и следов не оставят. Словом, хозяева на своей земле. Интересуюсь у промысловиков:

— Какую же работу с вами проводят, что так чисто у вас?

Отвечают:

— Чисто не там, где метут, а там, где не сорят.

Л. ЧИСТОВА.  
наш нешт. корр.

24 июля, ПОНДЕЛЬНИК  
I ПРОГРАММА. 6.00 —  
120 минут. 8.00 — «Вол-  
шебник Изумрудного го-  
рода», М. Фильм 1—2 серии.  
8.45 — Футбольное обоз-  
рение. 9.15 — «Грешник».  
Худ. фильм. 10.35 — На-  
родное творчество адыгов.  
Передача из Краснодара.  
11.15 — Очевидное-неверо-  
ятное. 15.05 — М. Мусорг-  
ский. Вокальный цикл  
«Песни и пляски смерти».  
15.35 — Фильм-детям.  
«Красная юрта». 16.40 —  
«Приключения кота Лео-  
польда». Мультфильм. 1, 2,  
3 серии. 17.00 — Програм-  
ма док. фильмов. 17.40 —  
Приметы фестиваля.  
18.10 — Мультфильмы. 18.25 —  
Минуты поэзии. 18.30 —  
Автопортрет. «Мы и эко-  
номика». 19.10 — Мульт-  
фильм. 19.30 — В. Азерни-  
ков. «Юбилейное танго».  
Телеспектакль. 20.30 — Вре-  
мя. 21.05 — Человек и за-  
иси... Правовой видеоска-  
нап. 22.25 — Сегодня в  
мире. 22.50 — Футбольное  
обозрение. 23.20 — «Я вам  
спою». Песни Н. Матвеевой  
в исполнении Г. Хомчика.

II ПРОГРАММА. 7.30 —  
Утренняя гимнастика. 7.45 —  
Научно - популярные  
фильмы. 8.25 — «Идет лю-  
бовь по свету» Фильм-кон-  
церт. 8.55 — Мультфильмы.  
9.25 — Французский язык.  
1 год обучения. 9.55 —  
Ритмическая гимнастика.  
10.25 — Новости. 10.35 —  
«Волны Черного моря».  
Худ. фильм. 6 серия.  
11.50 — Французский язык.  
2 год обучения. 12.20 —  
Киноприложение к пере-  
даче «Молодое кино».  
13.10 — Премьера док. тे-  
лефильма «Рыбка плавает  
по дну...».

ЮМЕНЬ. 17.15 — Порт-  
рет дня. 17.35 — «Андрей Рублев». Науч-  
попул. фильм. 8.15 — «Час  
пика». Фильм-концерт. 8.45 —  
Мультфильмы. 9.25 —  
Итальянский язык. 9.55 —  
«Стихов любимые стро-  
ки». Фильм-концерт. 10.30 —  
Это волнует мир. 10.45 —  
«Волны Черного моря».  
Худ. фильм. 5 серия.  
12.00 — «Таежная быль».  
Док. фильм. 12.30 —  
«Расписание на послезавтра».  
Худ. фильм с субтит-  
рами. 13.55 — «И музыка  
звучала...». Выступление  
духовых оркестров.

ЮМЕНЬ. 17.25 — Порт-  
рет дня. 17.35 — III Всесо-  
юзный фестиваль народно-  
го творчества. Концерты  
художественной самодея-  
тельности г. Ноябрьска.  
18.20 — «История войны по  
Брайлю». Док. фильм.  
18.30 — Авторседео в Тю-  
мень. Приложение к про-  
грамме «Коллаж». 19.00 —  
Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.30 — Спо-  
койной ночи, малыши!  
19.45 — Волейбол. Меж-  
дународный турнир памяти  
А. И. Чинилина. Жен-  
щины. Сборная КНР —  
сборная ГДР. 20.30 — Вре-  
мя. 21.05 — Киноприложе-  
ние к передаче «Молодое  
кино». 21.55 — Музыкаль-  
ная передача «Утренняя  
почта». 22.30 — Новости.

25 июля, ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА. 6.00 —  
120 минут. 8.05 — «Вол-  
шебник Изумрудного горо-  
да». Мультфильм. 3 серия.  
8.25 — В. Азерников.  
«Юбилейное танго». Теле-  
спектакль. 9.25 — Это было...  
9.45 — Человек и закон. Правовой ви-  
деоканал. 11.15 — Футболь-  
ное обозрение. 15.05 —  
«Любовь в этом возрасте».  
Худ. фильм. 1 серия [Куба].  
16.05 — Док. теле-  
фильм. 16.25 — Народные  
мелодии. 16.40 — «При-  
ключения кота Леопольда».

Мультфильм. 4 серия. 16.50 —  
К национальному празднику  
республики Куба —  
Дню национального восста-  
ния. Программа телевиде-  
ния Кубы 17.30 — Межна-  
циональные отношения:  
исторический опыт и проб-  
лемы, национальный воп-  
рос на съезде народных  
депутатов СССР. 18.15 —  
Сегодня в мире. 18.30 —  
Чисто не там, где  
метут, а там, где не со-  
рят.

Л. ЧИСТОВА.  
наш нешт. корр.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Движение без опасности.  
19.00 — «Волшебный стре-  
лок» в «Берлине». Худ. те-  
лефильм. ГДР. 20.30 — На-  
родное творчество адыгов.  
Передача из Краснодара.  
21.15 — Очевидное-неверо-  
ятное. 15.05 — М. Мусорг-  
ский. Вокальный цикл  
«Песни и пляски смерти».  
15.35 — Фильм-детям.  
«Красная юрта». 16.40 —  
«Приключения кота Лео-  
польда». Мультфильм. 1, 2,  
3 серии. 17.00 — Програм-  
ма док. фильмов. 17.40 —  
Приметы фестиваля.  
18.10 — Мультфильмы. 18.25 —  
Минуты поэзии. 18.30 —  
Автопортрет. «Мы и эко-  
номика». 19.10 — Мульт-  
фильм. 19.30 — В. Азерни-  
ков. «Юбилейное танго».  
Телеспектакль. 20.30 — Вре-  
мя. 21.05 — Человек и за-  
иси... Правовой видеоска-  
нап. 22.25 — Сегодня в  
мире. 22.50 — Футбольное  
обозрение. 23.20 — «Я вам  
спою». Песни Н. Матвеевой  
в исполнении Г. Хомчика.

II ПРОГРАММА. 7.30 —  
Утренняя гимнастика. 7.45 —  
Научно - популярные  
фильмы. 8.25 — «Идет лю-  
бовь по свету» Фильм-кон-  
церт. 8.55 — Мультфильмы.  
9.25 — Французский язык.  
1 год обучения. 9.55 —  
Ритмическая гимнастика.  
10.25 — Новости. 10.35 —  
«Волны Черного моря».  
Худ. фильм. 6 серия.  
11.50 — Французский язык.  
2 год обучения. 12.20 —  
Киноприложение к пере-  
даче «Молодое кино».  
13.10 — Премьера док. те-  
лефильма «Рыбка плавает  
по дну...».

ЮМЕНЬ. 17.15 — Порт-  
рет дня. 17.35 — «Андрей Рублев». Науч-  
попул. фильм. 8.15 — «Час  
пика». Фильм-концерт. 8.45 —  
Мультфильмы. 9.25 —  
Итальянский язык. 9.55 —  
«Стихов любимые стро-  
ки». Фильм-концерт. 10.30 —  
Это волнует мир. 10.45 —  
«Волны Черного моря».  
Худ. фильм. 5 серия.  
12.00 — «Таежная быль».  
Док. фильм. 12.30 —  
«Расписание на послезавтра».  
Худ. фильм с субтит-  
рами. 13.55 — «И музыка  
звучала...». Выступление  
духовых оркестров.

ЮМЕНЬ. 17.25 — Порт-  
рет дня. 17.35 — III Всесо-  
юзный фестиваль народно-  
го творчества. Концерты  
художественной самодея-  
тельности г. Ноябрьска.  
18.20 — «История войны по  
Брайлю». Док. фильм.  
18.30 — Авторседео в Тю-  
мень. Приложение к про-  
грамме «Коллаж». 19.00 —  
Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.15 — Спо-  
койной ночи, малыши!  
19.30 — На Сессии Верхов-  
ного Совета СССР. 20.30 —  
Время. 21.05 — Звезды  
испанской оперы. П. До-  
миско. 22.00 — «Экран  
друзей». 23.00 — Сегодня в  
мире.

II ПРОГРАММА. 7.30 —  
Утренняя гимнастика. 7.45 —  
Научно - популярные  
фильмы Рижской студии.

8.15 — «Звезда полей».  
Фильм - концерт. 9.20 —  
За безопасность движения.  
9.25 — Испанский язык. 1  
год обучения. 9.55 —  
«Сквозь безмолвие». Док.  
фильм. 10.25 — Новости.  
10.35 — «Волны Черного  
моря». Худ. фильм. 8  
серия. 12.20 — «Заложник  
Белла Виста». Худ. фильм  
из серии «30 случаев майора  
Земана».

ЮМЕНЬ. 17.00 — Порт-  
рет дня. 17.15 — Костер —  
причина пожара. Научно-  
популярный фильм. 17.20 —  
«Хороши вечера на  
Туре...». Встреча с хоровым  
коллективом СМП-237.  
17.50 — Научно-популяр-  
ный фильм. 18.10 — «Де-  
ревенские». Очерк Тюмен-  
ской студии ТВ. 18.45 —  
Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.15 — Спо-  
койной ночи, малыши!  
19.30 — На Сессии Верхов-  
ного Совета СССР. 20.30 —  
Время. 21.05 — «Послание из  
неизвестной страны». Худ.  
фильм из серии «30 случаев  
майора Земана». 22.30 —  
Наш сад. 23.00 — Волей-  
бол. 23.45 — Новости.

26 июля, СРЕДА  
I ПРОГРАММА. 6.00 —  
120 минут. 8.05 — «Вол-  
шебник Изумрудного горо-  
да». Мультфильм. 5 серия.  
8.45 — Музыкальная програм-  
ма Египта. 9.10 — «Волшеб-  
ный стрелок» в «Берлине».  
Худ. фильм. 10.40 — Фут-  
бол. Чемпионат СССР. «Ди-  
намо» [Минск] — «Днепр».  
2 тайм. 11.30 — «Вокруг  
света». 15.05 — «Любовь в  
этот возрасте». Худ. телес-  
пектакль. 2 серия. 16.05 —  
Музыкальная сокровищница.  
16.45 — «Приключения  
кота Леопольда». Муль-  
тфильм. 5 серия. 16.55 —  
Премьера док. фильма.  
17.25 — Телезо. Журнал.  
17.55 — Мультфильм. 18.15 —  
Сегодня в мире. 18.30 —  
«Алонсо на сцене и в  
жизни». [Куба]. 18.55 —  
Песни на стихи Сергея Ост-  
ровского. 20.30 — Время.  
21.05 — Музыкальная яр-  
марка. 21.45 — Футбол. В  
перерыве — 22.35 — Се-  
годня в мире.

II ПРОГРАММА. 7.30 —  
Утренняя гимнастика. 7.45 —  
Научно - популярные  
фильмы. 8.25 — «Перед  
концертом». Фильм-кон-  
церт. 8.45 — Мультфильмы.  
9.20 — Немецкий язык. 1  
год обучения. 9.50 —  
Премьера док. фильма.  
10.10 — Поет лауреат Все-  
российского конкурса  
Т. Хохлова. 10.35 — Новос-  
ти. 10.45 — «Волны Черно-  
го моря». Худ. фильм.  
11.40 — Немецкий язык.  
2 год обучения. 12.10 —  
«С Новым годом». Худ.  
фильм из серии «30  
случаев майора Земана».  
13.25 — Волейбол.

ЮМЕНЬ. 17.20 — Порт-  
рет дня. 17.30 — «Очрашу-

лар». Концерт татарского  
ансамбля «Дуслык». 17.50 —  
Композиция. Док.  
фильм. 18.00 — МЖК —  
проблемы роста.  
МОСКВА. 19.15 — Спо-  
койной ночи, малыши!  
19.30 — На Сессии Верховного  
Совета СССР. 20.30 — Вре-  
мя. 21.05 — Худ. телес-  
пектакль. «Заложник Белла  
Виста». из серии «30 слу-  
чаев майора Земана». 22.30 —  
Новости.

27 июля, ЧЕТВЕРГ  
I ПРОГРАММА. 6.00 —  
120 минут. 8.05 — «Вол-  
шебник Изумрудного горо-  
да». Мультфильм. 6—7  
серии. 8.45 — Футбол. 9.35 —  
Поют мужские хоры и  
ансамбли России. 15.05 —  
«Любовь в этом возрасте».  
Худ. фильм. 3 серия.  
16.15 — «И с нами музы-  
ка». Концерт. 16.45 —  
«Приключения кота Лео-  
польда». Мультфильм. 17.40 —  
...До 16 и старше. 17.40 —  
Минуты поэзии. 17.45 —  
Власть — Советам. Региональ-  
ный хорасчет и деятель-  
ность. 18.15 — Сегодня в  
мире. 18.30 — Песня-89  
18.45 — Встреча в концерт-  
ной студии Останкино с  
врачом - психотерапевтом  
А. М. Кашперовским. 20.30 —  
Время. 21.05 — Звезды  
испанской оперы. П. До-  
миско. 22.00 — «Экран  
друзей». 23.00 — Сегодня в  
мире.

II ПРОГРАММА. 7.30 —  
Утренняя гимнастика. 7.45 —  
Научно - популярные  
фильмы. 8.10 — Фестиваль  
балета в г. Свердловске.  
8.50 — Мультфильмы. 9.20 —  
Английский язык. 1 год  
обучения. 9.50 — «Взлет».  
Фильм-концерт. 10.25 —  
Новости. 10.35 — «Кто ты,  
есадник!». Худ. фильм.  
11.55 — Английский язык.  
2 год обучения. 12.25 —  
Послание из неизвестной  
страны». Худ. фильм из се-  
рии «30 случаев майора  
Земана». 13.45 — Ритми-  
ческая гимнастика.

ЮМЕНЬ. 17.15 — Порт-  
рет дня. 17.25 — Фильм.  
17.35 — «Камертон». Как  
планируется экономика об-  
ласти? 18.35 — Док. фильм.  
18.45 — Тюменский мери-  
диан.

МОСКВА. 19.15 — Спо-  
койной ночи, малыши!  
19.30 — На Сессии Верхов-  
ного Совета СССР. 20.30 —  
Время. 21.05 — Фильм-  
концерт. 22.30 — Новости.  
22.40 — «Роковое свиди-  
ние». Худ. фильм из из  
серии «Деррик». [ТВ ФРГ].

29 июля, СУББОТА  
I ПРОГРАММА. 6.00 —  
120 минут. 8.05 — Наш сад.  
8.35 — Мультфильмы. 9.15 —  
«А